

Z NEBRASKY

— Mezi těmi, kdož mají dopomoci Německu k vítězství jeho "spravedlivé věci," je též Rev. E. J. Kentman, římsko-katolický kněz z Prairie Center v našem státě. Týž, jako záložní důstojník, povolán byl do služby.

— Clara Freemanova, 18-letá dcera A. D. Freemana z Fremontu, popálena byla velmi bolestně, ne-li smrtelně, když při jízdě na motocyklu s Haroldem Greenleafem chytly se na ní šaty minulé úterý. Oděv na ní skoro úplně shořel, nežli Greenleaf utlumiti mohl plameny neb pomoci přivolat.

— "Dejte mi na výběr a já dám přednost stonkům a píci z kteréhokoli kukufiéného pole v Nebrascce před obilím, i kde jest sklizeň až čtyřicet bušů po akru." Toto zajímavé prohlášení učinil v Hastings A. A. Stone, farmář od Hansen, jenž vykrmval veliké stádo dobytka na siláži po několik roků a právě dostává další silo na své farmě.

— Bílý Orel, 85-letý, poslední náčelník Indianů kmene Pawnee, přijel minulý týden z Oklahomy na návštěvu svého starého domova v okrese Nance. Nebyl ve státě od té doby, co kmen jeho byl vystěhován do Oklahomy v 1875.

— R. O. States z Lincoln, když koupal se v rybníce u Capitol Beach, dotkl se nějakého těla při potopení se. Okamžitě potopil se znova, vytáhl tělo na povrch a konečně na břeh a tam teprve shledal, že jest to jeho bratr Bryan. Okamžitým použitím pulmotoru byl vzkrášen, ačkoli se nalezal pod vodou plných patnáct minut. Oba bratři šli se koupat společně a mladší, stížen křečemi a klesl do hlubiny, aniž by sebe slabšího výkřikem vydal. Tím se stalo, že starší bratr jeho zmizel nespozoroval mezi značným množstvím osob v ten čas se koupajících.

— Omešdy řečnila v Hastings Fola LaFollettova, dcera spolko- vého senátora LaFolletta, a předpověděla, že dodatek k ústavě v zájmu ženského volebního práva, zcela jistě projde v listopadových volbách.

— Během malicherné hádky minulého úterý v Unadille mezi Edwardem Carperem, místním sedlákem a Dickem Nashem, první zmíněný chopil kus železa a udeřil Nasha do hlavy, kdy týž vycházel ze dveří. Zraněný přivezen byl do nemocnice v Syracuse, kde lékaři zjistili, že není mnoho naděje na jeho záchránění. Carper pod zárukou \$3,000 odkázán byl k distriktnímu soudu.

— V okrese York bylo minulého úterý hlasováno o vlastnictví telefonních linií zmíněným okresem, avšak bylo to poraženo 1,952 proti 952 hlasům.

— Členové státní kontrolní rady, Gerdes a Kennedy, navštívili minulého úterý Humboldt, vzhledem k umístění nové státní polepšovny v onom městě. Odtamtud za tím účelem odejeli do Table Rock. Na postavení polepšovny povolil minulý směr \$150,000.

— Děšť, který se konečně snesl v polovici minulého týdne nad značnou částí státu, měl blahoděrný účinek na kukufici, která zde již trpěla dlouhou trvajícím suchem a horkými větry. Několik padaly též kroupy, avšak nenatropily mnoho škody.

— Lóže Teutonic Synů Herrmanových v Nebraska City povolila ze své pokladny \$500 ve prospěch obětí války v Německu a sbírka, podniknutá asi mezi třiceti členy, vynesla dalších \$150.

— Tisíce ptáků bylo pobito krupobitím a na sta mladých kuřat utopeno ve čtvrtek večer v Hastings a okolí, když snesla se tam nejhorší bouře letošního lé-

ta, provázená divokou vichřicí. Pět palců vody spadlo. Jeden muž sebral 400 zabitých ptáků.

— Gus Steinbring ze Seward, Neb.; William Peters z Goehner, Neb. a Orin Straudman z Iola, Kas., byli usmrceni a James Trainer z Medicine Hat, Alberta, Canada, byl těžce zraněn Burlingtonským vlakem v Hemingford ve středu večer. Muži tito usnuli na tratích v železničních ohradách tamtéž. Všichni pracovali na žních a byli na cestě z Kansasu do Dakoty.

— Slečna Louisa Mickova ze Schuyler, o jejíž únosu zmínili jsme se v posledním čísle tohoto listu, nalezena byla zavražděna blízce onoho města, ranami zasaženými nějakým tupým nástrojem, a podle dobrozdání lékařů byla též znásilněna. V úterý zatčen byl jistý Frank Held, na podezření, že zločin spáchal a koronerova porota vnesla na něho formální žalobu. Při inkvestu mimo jiné svědčili též krajané Edward Šule a Otto Křivohlávek, kteří vypovídali, že viděli Helda,

během půl hodiny zničil celou ve- likou budovu. Škoda činí kolem \$8,000 a kryta jest z polovice pojištěním; mimo to na vedlejší ku- lebníkové místnosti bylo způsobeno za \$300 škody a ve Fosterově sedlářské dílně za \$200.

— Maštal na farmě Johna Koehlera, čtyři a půl míle jiho-východně od Harvard, zasažena byla bleskem během bouře ve středu v noci a shořela. Zahynulo tam třináct koní.

— Ernest Owen, 17-letý hoch, utonul v pátek odpoledne při koupání v Santa Fe rybníce blízce Superior. Neštěstí stalo se na výletě nedělní školy. Owen dlel návštěvou u svého strýce a bydlí v západním Kansasu.

— Během bouře v pátek kolem půlnoci blesk zasáhl obydlí při mláslárně v Ravenně, obývané George Lowellem, zaměstnancem a značnou škodu na něm způsobena. Na štěstí k úrazu nepřišel nikdo.

— Senátor Hitchcock byl uvědoměn, že mezi Nebrascany, kteří přítomně v Evropě se nalézají, jest též slečna Agnes Knoflíčková, dívka 16-letá, která v Praze studuje hudbu. Americký konsul v onom městě byl požádán, aby podal o ní zprávu.

— Amos Spicknall, 10-letý, byl zadušen, když střecha jeskyně, v které si hrál blízce svého domova

ho zetě, Josefa Vacha v okrese Dodge. Minulé úterý s Hejhalem konán byl předběžný výslech ve Schuyler a dán pod zárukou \$3000, kterou zeť jeho podepsal. Mezitím žena jeho podala žalobu o rozvod, a Hejhal tudíž nevrátil se do svého domova v Howells. V pátek večer odešel, fka, že půjde navštívit starého souseda, Jana Doležala. V sobotu ráno shledáno, že se nevrátil a pátrání po něm zahájeno. Tělo nalezeno v lesku nedaleko domu. Hejhal ranou z ručnice vypálenou urazil si celou svrchní část hlavy. Péro spustil palcem, když se byl dříve vyzul ze střevíce na pravé noze.

— Asi tuet lidí bylo poraženo, tři z nich nebezpečně, v Beatrice v sobotu odpoledne, když pražič halušek před cukrovinkovým krámem Charlese Overstreeta náhle explodoval. Overstreet, George Smith a dcera jeho Evelyn museli být dopraveni do nemocnice. Nehoda stala se během průvodu Sells-Floto cirkusu.

— David Whitten, zámožný farmář od Albion a jeho žena, každá z nich v 70 letech věku, byli zabiti blízce městských hranic v sobotu, když potah jejich polekal se zvířat kočovného cirkusu a splánil se. Oba velikou prudkostí byli vyhozeni s vozu a zemřeli brzy potom. Byli to starí osadníci v okrese Boone a několik dorostlých dětí po nich zůstalo.

— William Kepler, farmář v severní části okresu Otoe, vkládal do vozu ručnici, s kterou chtěl stříleti myši v sobotu ráno, když rána z nenadání vyšla a celý náboj zasáhl p. Keplerovou nedaleko pracující a usmrtil ji na místě. Manželé byli spolu šest roků a mají dvě děti. Kepler div si ne-

zoufal nad bezděčným činem svým.

— Krajan John Švehla, 40-letý, jenž bydlel osm mil severně od Richland, usmrcen byl pět mil jižně od svého domova v neděli odpoledne, když automobil se s ním překotil a přitiskl jej k zemi, kde se zadusil. Zůstala po něm vdova a dvě děti.

— V cementárně blízce Superior, zařízené nákladem \$1,000,000, začalo se již pracovati. Jest to největší průmyslový podnik mimo Omahu a podílníci jsou většinou Nebrascané a úředníci jsou všichni z Omahy.


— Tento týden konána jest ve Fremontu výstava traktorů, jež přivábila veliké množství návštěvníků.

— Znamenité občerstvující nápoje, vzorná obsluha a veskrze vřidné jednání učinily nejoblíbenějším útlukem hostince, kterýž na 13. a Doreas ul., Omaha, vlastní JOHN KRAJÍČEK. — Metzův ležák stále čerstvý na čepu a chutný luně vždy po ruce. V lahvěch i na gallony levně prodává zaručené kořalky a imp. i domácí vína. — Advertisement

— Pro líhoviny, vína, likéry aneb láhvové a soudkové pivo zavolejte telefonem: Dougl. 1907. JOSEF KALČÍK, 1232 již. 13. ul. Advertisement 47-1f.

— VÁC HULAČ, jediný samostatný český kovář v Omaze. Zvláštní pozornost věnuje kování koní. Vozovka a všeho druhu oprávký vykonává ve své nové cihelné dílně, čís. 1305 Hickory ul. Zavolejte telefonem: Douglas 7177. — Advertisement 391f

Pohřební ceny sníženy

\$25  \$25
My máme nejlepší, nejpřísnější závod na sápadě, poskytující nejvyšší platné služby a jakost jest v každém oddělení obchodu, jakož i v každé rakvi a zásobách patrná. — Prohlídka Vaše jest vítaná. Naše černé, bílé a šedé rakve, úpiné vypravené za \$25, jsou vzorem elegance a jakosti a všude jinde prodávají se za \$45 do \$70. Všecky jiné rakve za stejné nízké ceny. 511f

LEO A. HOFFMANN
24th & Dodge. — Tel. Doug. 3901.
Vezměte káru na Harney neb 24. ul.

— Hostinec a restaurant v Metzově síni, 1245 jižní 13. ul., vlastní VÁCLAV TESÁŘ. Výborné čerstvé pivo, bondové kořalky, vína, jemné likéry, doutníky a chutná česká jídla. — Taneční sál a spolková místnost za mírných podmínek. — Advertisement 71f

— Když si chcete pochutnat na dobrém "Budweiser" pivu, tu zajděte si do "Národní Síně" p. JANA VAMPOLY, roh 13. a William. Na skladě má nejlepší domácí a imp. vína, různé kořalky a doutníky. — Advertisement

— Boli Vás hlava aneb ochaňuje Váš zrak? Věnuji se výhradně zkoušení očí a přispůsobování brýlí. Ceny mírné. — CHAS. J. VLACH, graduovaný optik, 824 Brandeisova budova, Omaha, Nebr. Tel. Tyler 1823. — Advertisement 511f

NAMUR, V BELGIÍ, A NANCY, VE FRANCII, DŮLEŽITÁ MĚSTA V EVROPSKÉ VÁLCE.



Namur, v Belgii, a Nancy, ve Francii, jsou dvě důležitá města v počátečních bojích veliké evropské války. Po dobytí Lutichu, Němci udeřili zcela jistě na Namur, opevněné místo ležící sedmadvacet mil k jiho-západu. Hlavní tvrz Namurská strní na vysoké skále, v části starého města, ležící při stoku řek Meuse a Sambre. Belgičtí a francouzští vojáci mají obsazeny tyto pevnosti. Nancy leží na řece Meurthe, blízce německých hranic. Odtamtud francouzská armáda podnikla svoji výpravu do Elzas a Lotrink. — Město Nancy jest na obrázku nahoře.

jehož znali, v průvodu dívky, jejíž obličej sice neviděli, ale která byla zrovna tak oděna jako sl. Mickova v době únosu. Held viděn byl jimi, když dával dopis do poštovní schránky blízce Ellerovy farmy. Ihned po svém zatčení dopraven byl do vězení v Columbus, poněvadž panovaly obavy před jeho líněčováním. Obviněný nebyl při inkvestu a také nebyl zastoupen advokátem, ačkoli má zámožné příbuzné ve Schuyler. Tito patrně dávno se jej zřekli po jeho nepořádný život. Held nepochybně se vzdá předběžného výslechu a bude postaven před soud distriktní v příštím období. Přítomně jest ve vězení okresu Boone, v Albion.

— Jeden z nejhorších požárů v historii městečka Hartington vypukl v Palace půjčovně koní a putan nejhorší bouře letošního lé-

v Holstein, spadla na něho v pátek. Byl pohřben pod několika tunami země a dva jeho mladší bratři pokoušeli se pomoci mu, avšak bezvýsledně. Otec jeho, H. O. Spicknall, neškal v Kanadě za odchodem, když neštěstí se stalo.

— V jižní části okresu Brown vichřice natropila značnou škodu na róních Franka a Claude Walesů minulý pátek. Všecky venkovní stavby byly rozvaleny a několik stohů sena rozházeno. — Když se vichřice přehnala, padaly kroupy a hodné spreho.

— Clinton Bowers a H. Wymer z Hartington, Neb., byli zabiti v sobotu ve Sioux City, Ia. nákladním vlakem dráhy Milwaukee. Není známo, jak se neštěstí stalo.

— Henry Slusser, jenž vozil venkovskou poštu z Minden, jeden ze starých osadníků v tamní okolí, byl usmrcen, když se vracel v automobilu ze své obkázky v sobotu. Patrně stratil kontrolu nad strojem, když sjížděl s ostrého svahu a týž se překotil a Slusser zůstal pod ním. Pošle všech známek smrt byla téměř okamžitá. Po nešťastném muži zůstala zde manželka, dva synové a dcera. — Josef Hejhal, jenž postřelil svého souseda, Jana Růžičku, v Howells asi před dvěma týdny, spáchal sebevraždu na farmě své-

THE UNIVERSITY OF NEBRASKA

Nebrasská Universita zahrnuje v sobě následující kolleje a školy:

KOLLEJ ABSOLVENTŮ (The Graduate College). — Běh vedoucí ke stupni "Mistra Umění" a "Doktora Filosofie". Může býti studováno bez ohledu na stupeň.

KOLLEJ UMĚNÍ A VĚD (The College of Arts and Sciences). — Čtyřletý běh, vedoucí ke stupni "Bakaláře Umění" neb "Bakaláře Vědy".

UČITELSKÁ KOLLEJ (The Teachers College). — Dvouletý běh, který vede k dosažení "Diplomu učitelské kolleje". Studující zapíší se do této kolleje v třetím ročníku, při čemž v tom samém čase zůstávají zapsáni v jiné universitní kolleji, jež udílí stupeň "Bakaláře Umění" neb "Vědy", současně s udělením "Diplomu učitelské kolleje" a "Universitního učitelského certifikátu" učitelskou kollejí.

HOSPODÁŘSKÁ KOLLEJ (The College of Agriculture). — Zahrnuje v sobě všeobecné zemědělství, lesnictví a všeobecné domácí hospodářství. Čtyřletý běh, vedoucí k dosažení stupně "Bakaláře Vědy".

INŽENÝRSKÁ KOLLEJ (The College of Engineering). — Čtyřletý běh, vedoucí k stupni "Bakaláře Věd" v inženýrství — civilní, elektrické, strojnické, zemědělské. Též šestiletý akademický—inženýrský kurs.

PRÁVNICKÁ KOLLEJ (The College of Law). — Běh, který vede ke stupni "Bakaláře Práv". Jednorocní akademické studie jsou při vstupu žádoucí. Sloučený akademický—právní kurs čtyřletý vede k stupni "Bakaláře Umění" a šestiletý běh ke stupni "Bakaláře Práv".

LÉKAŘSKÁ KOLLEJ (The College of Medicine). — Čtyřletý běh, vedoucí ke stupni "Doktora Medicíny". Šestiletý kurs opravňuje ke stupni "Bakaláře" a ke stupni "Doktora Medicíny".

OBCHODNÍ ŠKOLA (The School of Commerce). — Čtyřletý běh, vedoucí ke stupni "Bakaláře Umění", určený k zajištění vzdělání studentu, připravujícímu se pro obchod neb obory tohoto společně.

LÉKÁRNICKÁ ŠKOLA (The School of Pharmacy). — Dvou- a tříleté kursy. Též čtyřletý kurs, vedoucí k dosažení stupně "Bakaláře Vědy v Lékárnictví".

ŠKOLA KRÁSNÝCH UMĚNÍ (The School of Fine Arts). — Čtyřletý kulturní běh, zahrnující v sobě Krásná Umění a vedoucí ke stupni "Bakaláře".

ZEMĚDĚLSKÁ ŠKOLA (The School of Agriculture) Střední škola, v níž možno vzdělání se především pro praktický život na farmě.

UČITELSKÁ KOLLEJ VYŠŠÍ ŠKOLY (The Teachers College High School). — Vysokého stupně škola podřízeného řádu, nabízející skvělou příležitost obmezenému počtu nejvíce žáducích studentů. Jest to vzdělávací škola "Učitelské kolleje," do níž vstupu může býti pouze na psanou žádost dosáhnuo.

LETNÍ VYUČOVÁNÍ (The Summer Session). — Osmítýdenní kurs především pro učitele.

ČESKÝ ODBOR.

Kursy v české mluvnici a v české literatuře.
Kurs pro začátečníky — denně od 1 do 2 hod. odpoledne.
Kursy pro pokročilejší budou později oznámeny.
O dějinách české země přednáší se jednou za týden. "Kredit" za četinu dostane každý student tak jako za kterýkoliv kurs universitní.
Kancelář Českého Odhru, v čís. 105 Mechanic Arts Hall.

Nebrasská Zkušební Stanice, nová zemědělská škola v Curtis a Zkušební (sub.) Stanice v North Platte, Valentine, Culbertson a Scottbluff jsou též pod řízením sboru Regentů.

ZÁPIS

První semester 1914-1915 otevřen bude ve středu, 16. září.
Zkoušky v týdnu — od pondělí do soboty, 14. až 19. září.

V jakékoli záležitosti o dat-
si informace pište na:

THE REGISTRAR

STATION "A" - LINCOLN, NEBRASKA

COMMONWEALTH LIFE INS. CO.

Frans Nelson, pres.
Omaha, Nebraska.

Domácí společnost pro domácí lid.
Pojištění v platnosti za \$7,500,000.00.

Nejlepší společnost v Nebrascce.
Úřadovny: 734 Omaha Nat'l Bank Bldg.
W. J. Mansfield, český zástupce.